
        
 
 
 
 

 

Parma, 19 febbraio 2023 

Al Sindaco ed alla Giunta del Comune di Parma 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

Ai sensi dell’art.30 dello Statuto comunale e  
dell’art.36 del Regolamento del Consiglio Comunale 

 

OGGETTO:  IC TOSCANINI VIA CUNEO PARMA – TRACCIAMENTO SEGNALETICA ORIZZONTALE PER AREA SOSTA 

HAPPYBUS – DIVIETO DI SOSTA VIA CUNEO – PROVVEDIMENTI SANZIONATORI DA PARTE DEI VIGILI  

 

PREMESSO CHE: 

 

- L’IC Toscanini è un Istituto scolastico sito in Parma Via Cuneo n. 3/a (collocato fra via Palermo e via Venezia) 
comprendente sia la scuola primaria “Einaudi” che la scuola secondaria; 

- Nel plesso scolastico sono presenti complessivamente circa 950 alunni (nella primaria 5 sezioni dalla I 
elementare alla V e nella secondaria 5 sezioni) oltre al corpo docente e non docente; 

- Visto l’elevato afflusso di persone e mezzi, sia privati che pubblici (Happy Bus), che transitano negli orari di 
accesso ed uscita degli alunni si vengono a creare situazioni di ingorghi, traffico intenso e sosta selvaggia (auto 
che accedono nella zona pedonale antistante l’istituto) con pesante interferenza per il servizio reso dagli Happy 
Bus e generando una “potenziale grave pericolosità” per l’incolumità delle persone e soprattutto degli alunni; 

- I mezzi dedicati agli Happy Bus sostano davanti ai cancelli della scuola rendendo complessa l’uscita degli alunni, 
soprattutto per quelli della scuola primaria. 

 
PRESO ATTO CHE: 

- È da tempo in corso un dialogo con l’amministrazione comunale, sia con quella precedente che con quella 
attuale, volto a mettere in campo azioni risolutrici delle problematiche sopra esposte; 

- Agli inizi dell’anno 2022 si è tenuto un incontro con Polizia Municipale, referente Happy Bus, Amministrazione 
Comunale e dirigenza scolastica durante il quale sono stati concordati i seguenti interventi: 
a) Tracciamento segnaletica orizzontale per sosta Happy Bus (lontano dai cancelli d’ingresso della scuola) 
b) Divieto di sosta e fermata su Via Cuneo (tratto destro provenendo da via Palermo) 
c) Maggiore iniziativa ed incisività sanzionatoria da parte dei vigili urbani per chi parcheggia in divieto, sulle 

strisce pedonali ed in doppia fila 
- Nonostante gli impegni precisi e puntuali presi da parte dell’amministrazione comunale ed i vari solleciti 

effettuati tramite mail da parte del Presidente del Consiglio d’Istituto Toscanini  nei confronti dei servizi 
comunali, vigili urbani, referenti Happy Bus in data 20/09/22 -  29/09/22 -  08/10/22 - 15/10/22 - 16/10/22 - 
23/10/22 – 26/10/22 – 5/11/22 – 15/11/22 – 14/11/22 – 24/11/22 – 14/12/22 – 02/02/23, per non citare quelle 
intercorse con la precedente amministrazione, nulla oggi è stato fatto in considerazione anche del fatto che  
trattasi di interventi di facile ed immediata attuazione. 

 
 
 

 

 

 

 

 

Gruppo Consiliare Civiltà Parmigiana 

Consigliera Maria Federica Ubaldi 

Email cons.ubaldi@comune.parma.it 

PEC cons.ubaldi@pec.comune.parma.it 
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INTERROGA IL SINDACO E GLI ASSESSORI COMPETENTI 

PER CONOSCERE: 

 

1. i motivi per i quali non è stato evidentemente messo in atto alcun intervento (segnaletica orizzontale e verticale)     

di quelli già da tempo concordati con la dirigenza dell’IC Toscanini Parma; 

2. che cosa intende urgentemente fare per porre rimedio alla  situazione creatasi. 

 

Maria Federica Ubaldi 

Cons. comunale e capogruppo di Civiltà Parmigiana 

 
 


